

高校专项计划报名申请 4月20日截止

本报讯(记者韩学敏 通讯员张广杰 陈浩)日前,记者从市教育考试院获悉,今年高校专项计划考生网上报名申请截止时间为4月20日。市教育考试院工作人员提醒广大考生提前了解注意事项,确保顺利完成报名申请。

根据规定,高校专项计划报考学生须同时具备三项基本条件:符合当年统一高考报名条件,须在户籍所在县(市、区)报名;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域的农村,本人具有当地连续3年以上户籍;本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。有关高校会在此基础上提出其他报考要求并在招生简章中明确,确保优惠政策惠及农村学生。

报考高校专项计划的考生,需在4月20日前,按照招生院校简章规定的报名时

段,登录阳光高考平台填写、提交报名信息;5月25日前,高校会完成申请考生其他条件审核并进行公示。

入选高校专项计划资格的考生均须参加高考,填报志愿,依据考生高考成绩和填报志愿进行录取。录取分数原则上不低于有关高校普通类招生所在批次录取控制分数线。高校专项计划录取办法由有关高校确定并在招生简章中明确,志愿填报方式、填报时间等以当地省级招生考试机构规定为准。

市教育考试院工作人员提醒,申请高校专项计划的考生,及时关注本省发布的政策信息,注意在规定时间内完成报名资格审核。此外,往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有专项计划报考资格。

沧州市路域环境整治行动成效显著

“绣花功夫”织就“畅安舒美”路网

本报讯(记者胡学敏 通讯员王鹏飞)自3月1日启动路域环境整治行动以来,沧州市交通运输局养护部门以“畅安舒美”为目标,统筹推进垃圾清理、绿化提升、病害修复、设施维护、执法检查五大重点任务。截至目前,完成路面灌缝381573延米,处理车辙5185平方米,消灭燃烧源2处,清理垃圾2814立方米,种植补植乔木49958株、灌木13825株。

沧州市交通运输局以“日产日清、全域覆盖”为原则,重点针对普通干线公路、绿化带、桥下空间、边坡边沟等区域开展拉网式排查;同时,通过“机械清扫+人工精修”协同作业模式,对绕城道路、高速连接线等重点路段增加清扫频次,实现“路见本色、沟无杂物”。

绿化养护工作中,市交通运输部门

坚持“补植修剪+长效管护”并举,全面清理枯死苗木及林下可燃物,新植西府海棠2400株,修剪遮挡视线和标志的绿植,在确保绿化效果同时,提升通行安全性;对全市普通干线公路交通标志标线、护栏等交通安全设施进行全面排查和治理,共计维修交通标志20余块,为146公里道路补画热熔标线9800平方米,维修警示桩122根、减速带18处。

建立“路政+养护”联合巡查机制。严厉打击抛洒滴漏、非法倾倒等行为,共清理占道经营摊点140处,规范、清理非交通标志336处,通过网络巡查,实现道路抛洒滴漏快速处置。

“整治行动启动以来,全市路域环境实现了从局部整治到全域提升的跨越,居民出行环境得到大幅改善。”沧州市公路事业发展中心副主任、养护部部长任海鸣表示,下一步,市交通运输局将深



长效管理机制,推动路域环境治理常态化、精细化,为全市人民和过往行人、车辆打造“畅安舒美”的出行环境,助力区域经济高质量发展。

人、车辆打造“畅安舒美”的出行环境,助力区域经济高质量发展。

肃宁县 200名独居老人家中 免费装上感烟报警器



消防队员展示感烟报警器及网络监管平台。

本报讯(记者胡学敏 通讯员刘巨雷)日前,肃宁县消防救援大队队员深入辖区师素镇南答村为独居老人张清凤免费安装独立式感烟报警器,并详细介绍感烟报警器的作用,张清凤拉着队员的手连声道谢。

据了解,针对重点人群开展消防安全提升行动,是肃宁县确定的今年民生十件“小”事之一。今年初,肃宁县消防救援大队对辖区重点人群进行了全面摸排,并从中筛选出200名独居老人,分批为

他们免费安装感烟报警器,保障老人用气安全。

这次集中安装的感烟报警器采用联网报警设计,将预警信息通过网络及时传输至监管平台,向消防救援站提供准确的失火地点,可极大提高消防救援人员救援效率。

“我们将根据工作实际,继续加大独立式感烟报警器的推广力度,提高居民消防安全意识和自救能力,有效预防火灾事故发生。”肃宁县消防救援大队相关负责人说。



工作人员正在往无人机里添加农药。

无人机助力 金银花春管

近日,沧州交发集团种植的201亩金银花进入花芽形成期,公司专门用先进的无人机为花田实施高效植保服务,节约人工成本60%以上。

张溢摄



无人机正在喷药。

从谷物种植、深加工到谷物主题旅游,吴桥“谷痴”梁振海—— 点“谷”成金

本报记者 王汝汀 李佳芳 本报通讯员 陈立强

“在制作这款产品时,我们会选取玉米颗粒中心部分,通过特殊工艺,将其研磨到只有60目粗细。这样一来,大家食用的时候不用煮,只要倒入开水,就能享用香喷喷的玉米粥!”4月15日,在吴桥县岳庄村的谷物主题民宿里,吴桥海霞米业加工厂总经理梁振海捧着一袋玉米粉向游客展示。30年来,这位有“谷痴”之称的农民用心研究谷物种植、深加工技术,不仅将家乡的产品销往全国,还构建起一个集谷物种植、加工和谷物主题旅游等为一体的谷物产业生态圈,带动村民增收。

上世纪90年代末,梁振海用自己和爱人的名字创立了海霞米业。做玉米粉,

其他人将原料玉米直接筛选、碾碎后供应市场,梁振海却将玉米进行二次筛选,分出普通和优等两级。其中,他将普通玉米加工成饲料,供应养殖企业;将优等玉米加工成杂粮。在加工杂粮时,他还根据玉米的不同部位进行第三次分选,做成相应产品。他生产的玉米粉就是只取玉米粒中心部分做成的。

凭借优质的产品,梁振海的生意迅速做大,客户从周边村镇发展到北京、天津、山东等地。但是,随着谷物产品产量增加,米糠堆积如山,一起风吹得整个村子都是。怎么办?在与客户交流中,梁振海了解到米糠蛋白质含量很

高,营养价值不输一些谷物,于是,他就建起养猪场,用米糠喂猪,高峰期猪场存栏量超过5000头。

“猪粪就是天然有机肥,用它代替化肥种植谷子,谷子产量高不说,品质也比一般谷子好。”梁振海再次创新,打造了“种植—加工—养殖—种植”的循环农业链。接着,梁振海改变谷物种植的单一模式,种植玉米、蔬菜、杂粮、花卉,建成能观光、采摘的家庭农场。同时,他不断加强产品研发力度,在传统小米、玉米产品的基础上,推出苦荞小米、窝头面等10多个新产品,一投入市场就颇受欢迎。他还引进了色选和精细筛选设备,使得产品产量

提高了50%。“我们仅早餐玉米粉一大类,就有10个单品。”梁振海表示,面对激烈的市场竞争,他和团队始终坚持走精品路线。

后来,梁振海再次升级产业,用两年时间,建起一栋四层的民宿,并吸纳几名村民就业。民宿以徽派建筑为主,一层是谷物展厅,设置有碾子、磨盘等传统农业器具,展示谷物的历史、种类、生产工艺;二、三层是特色民宿,有36个以谷物文化为主题的房间;四层是休闲娱乐厅,提供餐饮和娱乐服务。

“现在,我们打造的观光农业被纳入吴桥特色旅游线路,吸引了越来越多的游客来到这里观看谷物加工过程、吃农家饭、逛乡间美景。看到游客们在这里玩得亦乐乎,我心里特别高兴。”梁振海说。



宝宝的健康“盾牌”, 家长的保护伞

家里有宝宝的家长都知道要给孩子接种百白破疫苗,那么什么是百白破疫苗呢?百白破疫苗全称为吸附无细胞百日咳联合疫苗,能够同时预防百日咳、白喉和破伤风三种严重疾病。这三种疾病听起来像是“老古董”,但实际上它们依然存在,并且具有高度传染性,对婴幼儿和儿童的健康威胁很大。

首先让我们了解一下这三个“老古董”。

1.百日咳:百日咳是一种由百日咳杆菌引起的呼吸道传染病,主要表现为剧烈咳嗽,严重时可能导致肺炎、脑损伤甚至死亡。婴幼儿感染百日咳的风险尤其高。

2.白喉:白喉是由白喉杆菌引起的急性传染病,主要影响咽喉和呼吸道,可能导致呼吸困难、心肌炎等严重并发症,甚至危及生命。

3.破伤风:破伤风是由破伤风梭菌引起的感染性疾病,通常通过伤口进入人体。破伤风会导致肌肉僵硬和痉挛,严重时可能致命。

而接种百白破疫苗是预防儿童百

日咳、白喉和破伤风最有效的手段。百白破疫苗接种方式为肌肉注射,通过及时全程接种疫苗,可使机体产生有效的保护性抗体,抵抗病原体的感染,保护儿童免受百日咳、白喉、破伤风等疾病的侵袭,还能通过“群体免疫”减少疾病在人群中的传播,保护那些因健康原因无法接种疫苗的人。因此,家长应按时为孩子接种百白破疫苗等国家免疫规划疫苗,为孩子的健康提供及时有效的保护。

根据国家免疫规划疫苗接种程序,6周岁及以下儿童使用百白破疫苗进行接种或补种,于2月龄、4月龄、6月龄、18月龄和6周岁各接种1剂。白破疫苗仅用于7周岁-11周岁儿童的补种。如儿童已按疫苗说明书接种含百白破疫苗成分的其他联合疫苗,如无细胞百白破-b型流感嗜血杆菌联合疫苗(简称四联苗)、无细胞百白破-灭活脊髓灰质炎-b型流感嗜血杆菌联合疫苗(简称五联苗),可视为完成相应剂次的百白破疫苗接种。目前四联苗生产厂家为北京民海,五联苗生产厂家为巴斯德。

接种百白破疫苗后,少数儿童可能出现轻微发热、注射部位红肿或疼痛,这些反应通常会在1-2天内自行消退。如果出现持续高热、严重过敏反应或其他异常情况,应及时就医。

接种前后,家长应注意以下几点:

- 1.接种前确保儿童身体健康,无发热或其他急性疾病;
- 2.接种后多喝水,注意休息,避免剧烈运动;
- 3.如果儿童有过敏史或免疫系统问题,应提前告知医生。

百白破疫苗是一种经过严格测试和多年使用的安全疫苗。虽然接种后可能出现轻微不适,但这些反应远轻于自然感染疾病带来的风险。疫苗引起的免疫反应不会传染他人,也不会导致疾病传播。

百白破疫苗是预防百日咳、白喉和破伤风的重要工具,接种疫苗不仅是对儿童健康的保护,也是对社会的责任。让我们从自身做起,及时接种疫苗,共同筑起健康的防护墙!

沧州市疾控中心免疫规划科 宋天姝



光大银行房抵快贷·助力小微客户经营发展

经营发展急用钱? 筹措资金有困难? 别着急! 光大银行房抵快贷解决您的燃眉之急!

“房抵快贷”是光大银行向小微客户提供的个人经营贷款,客户可通过房产抵押获得生产经营资金。

金额高: 贷款金额最高1000万

资料简: 清单式标准资料

速度快: 高效办理

利率优: 年利率低至2.9%

还款活: 等额本息/本金、随心还、先息后本等多种还款方式

筹措资金找光大, 房屋抵押贷款拿